

教你应付夏日车内异味

有人以为,车内异味在春季潮湿时最明显。可是,夏天来临后,暴晒于烈日下的车辆,各种异味更使人们不胜其烦。与别的季节不同,那些酸性食物在夏天变质时间特别短,因此,除了空调自身带出来的霉味以外,不小心掉在车厢角落的水果皮、甜品容易腐烂发霉,洒落的饮料或漏雨而被淋湿的座椅、地毯等也容易让霉菌滋生;另外,后备厢内久置不用的鞋子、衣服等,也会在经过太阳暴晒后,在密闭的空间内,散发出难闻的气味。当空调打开时,这些异味会随着气流在车厢内循环流动、蔓延,寻找新的可供霉菌生长的场所。因此,针对车内各种异味,使用有针对性的方法无疑会更加有效。

原因

源头一:空调受潮

夏天的雨总是来得急而且剧烈,经过一场大雨后,人们会发现,爱车内弥漫各种难闻的异味。其实,这是因为冷凝水与空气中的灰尘一起附在蒸发器表面,空调系统内潮湿阴暗的角落,自然成为霉菌大量繁殖的温床。时间一长,只要打开空调,便有源源不断的霉味扑面而来。

对于那些平时不太注意清洗空调系统的车主来说,通常车辆使用了1年~2年,夏天当人们进入车内,打开空调后,会传来一股难闻的酸腐气味。因此,要想避免空调异味,就要从防止空调系统受潮入手。另外,在条件允许下,经常开车窗通风,或在环境空气比较好的路线使用外循环,也是保持车内空气清新有效的方法。

源头二:死角腐物

夏天与别的季节不同,一些酸性食物变质时间特别短,因此,除了空调自身带出来的霉味以外,不小心掉在车厢角落的水果皮、甜



品容易腐烂发霉,洒落的饮料或漏雨而被淋湿的座椅、地毯等也容易让霉菌滋生;还有尾厢内久置不用的鞋子、用过后忘记清洗的衣服等等,都会散发出难闻的异味。而当空调打开时,这些异味会随着气流在车厢内循环流动、蔓延,寻找新的可供霉菌生长的场所。

源头三:香水

许多车主喜欢在车内放置香水,优质的汽车香水香味能够持久,且能杀灭细菌,做工也比较精美,但如果贪图便宜,选择了价格低劣的产品,在夏天温度较高的车内,经过太阳直射后,很容易变质产生异味,对车上驾乘人员健康不利。车内的香品味道如果太浓烈,更会和霉味混合生成一种更难闻的味道。柠檬味的香水,尤其不适合在夏天使用,这类香水多数呈酸性,散发出来后聚集在空调蒸发器,容易发霉变质,极容易导致产生异味。

对策

虽然夏天车内产生异味的可能性更大,但通过以下几种有针对性的措施,还是可以有效减少各类异味。

高温蒸汽消毒

这种高温蒸汽消毒,是利用蒸汽的高温对车内饰进行消毒,温度高达130℃的高温蒸汽能对车内座椅、车门饰板、仪表盘、空调风口、地毯等进行消毒,对藏在缝隙里的顽固细菌也不放过,基本上可以清除车内的烟味、油味、霉味等各种异味,还杜绝了细菌、螨虫的滋生和某些皮革因表面的保护层遭受酸性物质的破坏而出现的褪色、发黄等现象。不过这种方法容易引起电器、仪表及塑料件老化,因此不宜经常使用。

香味遮盖异味

如果车主还是喜欢香水,夏天里面最好选用中性的、味道较淡的香水比较合适。长期驾驶的人可以考虑选择提神醒脑的香型,薄荷味的香水可以消除夏天驾驶带来的困意。利用气味遮盖异味的方法中,还可以在车内放些香味浓郁的水果,让其香味长时间散发。有条件的还可以选用茉莉花或装有干花、香草的香包放在车内。

另外,车主可选购一些吸附异味、清新空气的用品,平时放置在车内,以便随时清新空气。

车厢切忌脏乱

异味始终和潮湿、脏乱联系在一起,所以,平时注意做到及时清理、清洗和干燥车厢内部,特别是有时喜欢在车内吃雪糕、汁多的水果等,一不小心极容易弄脏车厢,如果没有及时清理,异味完全有出现的理由。车主应定期清理车厢和后备厢,避免把不干净的鞋、脏且湿的抹布长期放在车内;杂物箱、烟灰缸等要经常清洁,在车厢内吸烟时要关闭空调或打开车窗,随时记得把放置在车内的水果或者容易变质的食物随身带走。

定期拆洗坐椅

这种清洗,主要指地毯或绒布坐椅面罩,遇到其粘有泥水、饮料或雨水时必须及时清洗干净,因为这类材质很难干燥,容易滋生霉菌而扩散,等到它们变得干燥没有霉味时,异味就已经转到了空调蒸发器,在那儿生根发芽。如果是座椅内部进水变得潮湿,最好整个拆下来,放在太阳下晒干后再装回使用。及时清洗就会消灭异味污染源,如果缺少了潮湿环境,霉菌就会无处藏身。所以烘干就能预防异味发生,也可以用此方法来清除已有的异味。

(林林)

JOVEAR 景逸 快乐随心 风行汽车

清凉夏日 风行相伴

2011年风行汽车服务月 免费检查、酷爽有礼!

景逸 1.5XL

加大号城市代步家轿

舒适在车,和谐在心。全新全能型轿车 景逸1.5XL 超值上市!

一拥全副价值的全能家轿, 聚汇先锋科技, 完美演绎风行“XL”设计理念——“人影倍出的宽敞空间最大化”, 实现了大空间和轻油耗的和谐统一。搭载三菱最新1.5L的4A91全铝发动机, 辅以MIVEC可变气门正时技术, 最大功率9.88kw, 最大扭矩143Nm, 百公里油耗仅1.80公升(仅1.40L), 让你尽情享受绿色生活的无穷乐趣。

河南龙腾汽车贸易有限公司 洛阳风行4S店

地址: 九都东路名车苑启明南路165号龙腾汽车广场 销售电话: 0379-63508222

长安铃木

节能全家福 惠民总动员

购长安铃木入围车型 劲享国家“节能惠民工程” 补贴 3000元

洛阳达飞汽车销售有限公司 销售热线: 0379-65278880 车友会QQ: 30722365

公司地址: 洛阳市九都东路名车苑 服务热线: 0379-65278881 网址: www.lydf-suzuki.com